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Voorwoord
Naar ongeveer zes maanden van doorwerken is mijn opdracht gereed. Als het aan mij had gelegen was dit veel eerder geweest maar door bestudering in de schriften en onderzoek van theologische beschouwingen en raadplegen van commentaren, werken aan de Nederlandse taal, was dit niet mogelijk. Toch ben ik blij zoals het nu gegaan is, en om met Dr. Wolfgang Klippert woorden te citeren, goede dingen komen langzaam.

Mijn opleiding bouwkunde sluit niet naadloos aan als vooropleiding op deze theologische Bijbel cursus. Echter met discipline en het nodige geduld ben ik tot deze afronding gekomen. Als voormalig uitvoerder van luxe vrije sector woningen vooral projecten in Zuid Limburg, werk je samen in een team en zijn overleggen een cruciaal onderdeel van het vak. Maar deze studie reis heb ik alleen moeten maken, zonder overleg met studie genoten en mogelijke besprekingen met hen. Echter de zegeningen, om je eigen leer snelheid te bepalen in Gods woord, en het krijgen van nieuwe inzichten hebben dat ruimschoots vergoed.
Het verkondigen van Gods blijde boodschap 1 is een Goddelijke opdracht en inhoudelijke kennis van de schriften zijn daarin cruciaal ,tenminste als men geen blinde wegwijzers 2  willen worden. 
Daar komen bij de noodzakelijke methoden van een grondige exegese die immers de basis voor alle verkondiging 3. 
Het is opmerkelijk dat mijn leven een nieuwe impuls heeft verkregen, die zonder toedoen van de maatschappelijk economische crisis niet tot stand was gekomen. De troostende woorden uit de Romeinen brief krijgen een betekenis die de volledige lading dekt ten aanzien van mijn persoon; 
Wij weten nu, dat God alle dingen doet medewerken ten goede voor hen, die God liefhebben, die volgens zijn voornemen geroepenen zijn. Romeinen 8:28  

P.Kooman

Inleiding
De overheid omschrijft een beeld over Godsdienstige ontwikkelingen in Nederland aan de hand van het rapport van Sociaal en cultureel Planbureau. Er wordt daarin een beeld beschreven die wellicht negatief over kan komen voor gelovigen. Kerken die sluiten maar ook nieuwe bestemmingen krijgen zijn aan de orde van de dag.

Misschien dringt het niet tot gelovigen door, omdat de ontkerkelijking gestaag voortzet. Elk jaar een beetje terrein prijs geven aan ontkerkelijking en secularisatie. Christenen kunnen de ontkerkelijking zien als een vijandelijke tendens waar zij zich misschien heftig tegen moeten verzetten, of moet de reactie van een andere orde zijn?   
Zo heeft de overheid overigens haar eigen redenen voor dit onderzoek naar de ontwikkelingen van ontkerkelijking. Enkele van die redenen worden genoemd in het ambtelijk opgesteld rapport: Het Sociaal en cultureel Planbureau verricht dit onderzoek wanneer in het bijzonder bij problemen die het beleid van meer dan één departement raken 4.
De overheid trekt voorzichtige consequenties uit dit rapport aan de ontkerkelijking in Nederland, minder vrijwilliger werk op tal van gebieden is daar er één van. Christelijke organisaties vervullen immers een groot deel van vrijwilligers werk in onze maatschappij. Bij het uitblijven van vrijwilligers die in kerkleden veelal massaal het veld ruimen roept de nodige vragen op, gericht naar de toekomst.!
De tweede reden is een wetenschappelijke onderbouwing voor argumenten te vinden om een samenhangend rapport te schrijven en deze conclusies te gebruiken voor eventuele beleidsdoelen te voorzien van de juiste informatie 5. De overheid bereidt zich in haar beleid terreinen voor op de toekomst van haar land en inventariseert. Om vervolgens goed voorbereidt te zijn als er beslissingen genomen dienen te worden aangaande de ontwikkeling conclusies in het rapport. 
Secularisatie is een fenomeen dat al in de vorige eeuw zijn oorsprong kent. Voornamelijk door negatieve berichtgeving raakt christelijk Nederland  verdooft geraakt voor dit onderwerp, en zijn tegenwoordig niet veel mensen  meer zó verbijsterd over de ontkerkelijking 6. Zo zijn wetenschappelijke verkenningen met conclusies door de overheid  samengevat in het rapport met als titel “Geloven binnen en buiten verband”  en worden alleen maar bevestigd met negatieve cijfers. Katholieken en protestanten kerken hebben samen aan dit onderzoek bijgedragen met getallen en statistieken 7. 
Ook in wetenschappelijk kringen en overheden worden er dus vragen gesteld wat de gevolgen in de toekomst daarover kunnen zijn, de ontwikkelingen hierover en zijn erg actueel.
De aanleiding betreffende dit onderwerp vindt zijn oorsprong in de negatieve maar aanhoudende en georganiseerde landelijke berichtgeving. Zo vinden we in een aantal kranten artikel van het NRC die schrijft met vet gedrukte letters boven een foto van de lege Sint Victorkerk in Obdam 8, Vertrouwen in de kerk in de afgelopen twintig jaar nog nooit zo laag.   

De landelijke dagbladen en internet media komen met een soort gelijke berichten en beroepen zich op de conclusies uit het rapport van het Sociaal en Cultureel Planbureau (hierna te noemen als SCP). De overheid heeft een wetenschappelijk rapport geschreven door, waar uit naar voren komt dat het vertrouwen in de kerk over de gehele breedte is afgenomen.
Het onderzoek vermeld expliciet kerk verlating het grootst is onder de rooms katholieken. De reden hiervan valt toe te schrijven aan “misbruik” in de kerk, echter ook de in 2010 gestarte onderzoek van commissie W.Deetman, en de voortdurende berichtgeving tijdens het onderzoek hebben daar de nodige stenen aan bij gedragen.
De krimpende kerk
Zoals eerder al benoemd heeft negatieve berichtgeving door media over misbruik de rooms katholieke en de kerk in het algemeen geen goed gedaan, sinds de start van het onderzoek  in 2010 van de commissie W.Deetman 9.Voor de meeste mensen zal dat resultaat van misbruik door geestelijke leiders, als een mokerslag zijn aangekomen. Niet alleen in Nederland maar ook ver buiten de grenzen is dit nieuws gehoord. Het onderzoek dat in Nederland werd uitgevoerd en de resultaten daarvan hebben wellicht de bekende druppel van de emmer doen overlopen
Nieuwe spiritualiteit
Het tijdperk van de invloedrijke kerk verliest in haar huidige status sneller dan gedacht haar grip en vertrouwen in de maatschappij, tenminste, zo spreken de koude cijfers in het rapport. Dat een grootdeel van de leden de kerk heeft verlaten, verteld niet alleen dat mensen niet meer willen geloven, veertig procent ziet zich volgens het rapport als spiritueel maar ook als religieus mens 10.Het gaat er op lijken dat de zoekende kerkverlater toch hongert naar spirituele ervaringen. Hiermee treed de wet van de communicerende vaten in werking, wanneer een groot deel van de kerkverlaters andere spirituele of semi religieuze ervaring zoekt, dan zal zij die ook vinden.
In opdracht van dagblad Trouw in 2008, blijkt uit een enquête dat veertig procent van de Nederlanders op spiritueel gebied dik tevreden met zichzelf zijn. Velen van hen hebben geen behoefte aan een traditionele God. Wat ook bevestigt dat er nieuwe zelfspiritualiteit lijkt te ontstaan, en telt ons land daarmee bijna twee miljoen ongebonden spirituele hongerende mensen 11. 
Ook zien we de toename in paranormaal beurzen die jaarlijks worden gehouden of via de platforms van reguliere Reform & Natuurwinkels jaarbeurzen en ingang vinden in zoekende mensen. Deze al oude alternatieve geneeswijze gaan hand in hand met spirituele ervaringen. Van Reiki handelingen tot handlezingen tot geneeskrachtige stenen en kruiden e.d. Een nieuwe wereld en een scala van alternatieven worden aangeboden, voor elk wat wils. De zin van het leven moet immers worden gevonden in het innerlijke leven van ervaring en vooral eigen vermogens dienen te worden ontwikkeld, is het motto 12.   
Symposium 
In dat kader van deze gebeurtenissen in Nederland over dit onderwerp heeft de wetenschap in het Radboud Universiteit in Nijmegen Sociologie een symposium gehouden eind mei 2013 over ‘ ontkerkelijking’ met W.Deetman en N.D Graaf als hoofd sprekers. Actie is reactie, want men voorziet dat ontkerkelijking ook gevolgen kunnen hebben. Er kunnen problemen ontstaan in de normen en waarden, of cohesie in politieke machtsverhoudingen. Men streeft ernaar op dit symposium een gezamenlijk overzicht te verkrijgen van theoretische inzichten over oorzaak en gevolg van de ontkerkelijking. Dit samen met twintig tal wetenschappers en beide hoofdsprekers 13. Hierover later meer.
Zoals elk wetenschappelijk rapport, zit het goed overzichtelijk in elkaar en is onderbouwd met feiten en cijfers. Het beeld dat beschreven en geformuleerd wordt is deels een goed beeld. Er worden feitelijke argumenten aangevoerd ten aanzien van ontkerkelijking en secularisatie in het rapport van het SCP. De eerste redenen zijn rekrutering oftewel aanvoer van professionals en ambt- dragers in de kerk 14. Nu zal daar een deel van het probleem naar toegeschreven kunnen worden. Goed voorbeeld doet goed volgen, echter zal er ook naar andere oorzaken gekeken worden die buiten het domein van de wetenschap vallen. 
De beeldvorming van christenen vandaag.

Voor wij verder ingaan op relevantie van het onderwerp ‘ontkerkelijking’ zoals oorzaken en gevolgen wil ik eerst ingaan op het actuele beeld vorming van christenen en die bespreken. Wat zegt de Bijbel over gedrag van de mens die gelooft, en wat ziet de buitenwereld daarvan en wat mag zij verwachten. De Bijbel beschrijft en moedigt de mens aan, anders te reageren, voordat men tot geloof in Jezus kwam Efeziërs 4:20  Maar gij geheel anders: gij hebt Christus leren kennen. Het maakt dus een groot verschil in het gedrag dat kenmerkend zijn voor mensen die wel of niet geloven. Christenen kunnen worden omschreven als mensen die in hun levenswijze willen lijken op de persoon, Jezus Christus.
Nu stond in het Nederlands dagblad van 2012 een artikel geschreven dat het beeld in “goed gedrag” van christenen niet wordt herkend 15. Het beeld over christenen is eerder veroordelend: woorden als hypocriet betweterig en bemoeizuchtig beschrijven de beeldvorming. Goed gedrag blijkt zelfs moeilijk te benoemen. 
Een verwant artikel uit het  ‘Het goede leven”, 16  werd een gelijkend beeld beschreven waar christenen een negatieve indruk hebben achtergelaten op een buurvrouw, die niet op de hoogte was van hun christen zijn.
In een quote beschrijft de buurvrouw met een paar anekdotes aan het familielid van de overledene oom, hoe deze zich heeft gedragen tijdens zijn leven en boven haar wonend. En dat kwam totaal niet overeen met het gedrag wat de wereld verwacht. Erger nog, in geen geval werd rekening gehouden met de buren, zelfs niet op vriendelijk verzoek.
Nee, dat is niet het beeld dat omschrijft hoe christenen herkend zouden moeten worden. Toch is dit realiteit. Heel misschien moeten we de vraag wel stellen, waren dit wel christenen? Heeft het Woord God ingang gevonden tot in de harten van deze mensen? Het getuigenis van de buurvrouw en het onderzoek van de E.O beweren immers van niet. Wat gij niet wilt dat u geschiedt, doet dat ook een ander niet, zou hier op zijn plaats zijn.
Rick Jansen uit Arnhem, die beschrijft een beeld welke christenen eigenlijk moeten achterlaten; Een beeld van dat er iets in ons leven zou moeten zijn……. iets wat zij(niet ongelovigen) missen en waarnaar zijn mogelijk verlangen 17.De verhalen die hier niet aan beantwoorden zullen een sterke aanwijzing vormen in onze zoektocht naar nuchtere antwoorden op secularisatie en ontkerkelijking. 

Het juiste beeld wat christenen omschrijft is er een van een aangename geur verspreiden in Christus. want wij zijn voor God een geur van Christus onder hen, die gered worden, en onder hen, die verloren gaan voor dezen een doodslucht ten dode, voor genen een levensgeur ten leven. 2 Corinthiërs 2:15  
Wanneer de Bijbel spreekt over “naasten liefde’ en de ‘andere wang toe keren’, heeft dat met aansporend gedragsverandering te maken, welke een positief invloed heeft in het leven van de christen en op zijn omgeving. Nederigheid en gehoorzaam geloven naar het onderwijs uit de schriften zullen de genoemde stappen mogelijk maken.
16 Markus 12:31, 17  Lucas 6:29
De Bijbel kan immers alleen worden gelezen met de juiste motieven. Maar wil men de Bijbel lezen zoals men andere boeken leest, dan gaat dat niet. Dat ligt nu eenmaal daaraan, dat God door zijn Woord tot ons spreekt. Wij zullen Hem moeten bevragen voor hij ons antwoordt 18. Door een dergelijk manier van toenadering van deze schriften krijgt ieder mens antwoordt en inzicht in Gods plannen en daarmee ook voedsel voor zijn “christelijk” leven.19
Imago schade 
Christenen hebben dus een imago probleem! Vooral als het gaat om herkenbaarheid in goed gedrag. Geluiden uit de samenleving worden omschreven over “christenen” als hypocriet, betweterig en bemoeizuchtig. Ook denkt de maatschappij, volgens dit onderzoek, niet meer in de termen van goed en slecht gedrag maar eerder in normaal en slecht gedrag. 

Uit het onderzoek van de E.O komt naar voren dat een kleine minderheid van de christenen positief wil opvallen in hun gedrag, waarvan twee derde onder de actieve kerkgangers, die minimaal eens per maand naar de kerk gaan 20.Nu kan het zijn dat de Evangelische Omroep met dit bericht de “omgekeerde psychologie ” wil bereiken, om de doelgroep hiervan te bekeren 21. Of wil men laten weten dat ze niet schromen om doormiddel van wetenschappelijk onderbouwing enkele kritische geluiden te laten horen? Bij eventuele achterdochtige critici, gaat dit soort nieuws er in ieder geval in als zoals de Bijbel omschrijft in het boek spreuken:  Spreuken 18:8  De woorden van de lasteraar zijn als lekkernijen; zij glijden immers af naar de schuilhoeken van het hart.
Welnu, met mijn bescheiden mening en terug kijkend op de ontkerkelijking en secularisatie van de afgelopen 60 jaar, is het juist deze manier van berichtgeving die een negatieve bijdrage leveren aan ogenschijnlijk wetenschappelijk onderbouwde  onderzoek, en dus niets op aan te merken in eerste instantie. Echter waardoor suggestief wantrouwen over christenen en de kerk wordt uitgesproken.
Het pedagogisch element dat van wetenschapsdoeleinden mag worden verwacht mist in dit volledig zijn doel.

De aard van dit nieuws komt onder de mom van: onderzoek heeft uitgewezen, en met wetenschappelijke onderbouwing; echter de uitwerking van dit soort nieuws is voor de kerk en haar leden slechte publiciteit.
Vanuit Bijbels perspectief bekeken, bereidt zij ons voor op mogelijke gevolgen: Zalig zijt gij, wanneer men u smaadt en vervolgt en liegende allerlei kwaad van u spreekt om Mijnentwil. Mattheüs 5:11   Jezus, waarschuwt en prijst de gelovige voor wat er kan gebeuren als je Hem navolgt. Wij moeten ons dan afvragen of E.O in de geciteerde berichtgeving liegend en aan kwaadsprekerij schuldig maken? Zo scherp durf ik het niet te beweren, want in dit onderzoek van de E.O gaat het over de herkenbaarheid in “goed gedrag’ van christenen. En de Bijbel spreekt over allerlei leugens in kwaadsprekerij. Laster en achterklap.
Echter neemt het mijn aantijging niet weg dat het op zijn minst slechte reclame is voor christenen.
In de Bijbel passage lezen we dat omwille van het geloven in Jezus Christus smaadt, vervolging en liegende allerlei kwaadsprekerij zal voorkomen. Allerlei laster en achterklap lijken al heel gauw op negatief nieuws. Waarmee ik wil aantonen dat negatieve publiciteit betreffende Gods kinderen wel heel omzichtig behandeld dient te worden. Zelfs wanneer die berichtgeving van de Evangelische Omroep komt. 
De christelijke opdrachten.
Ieder kerkgenootschap of gemeente waar ook in Nederland, wil haar blijde getuigenis geven van Gods aanwezigheid in hun midden. Hun getuigenis gaan over het algemeen gepaard met goede werken maar ook door praktische werken. De Bijbelse zending opdracht; Mattheüs 28:19,20  Gaat dan henen, maakt al de volken tot mijn discipelen en doopt hen in de naam des Vaders en des Zoons en des Heiligen Geestes en leert hen onderhouden al wat Ik u bevolen heb. En zie, Ik ben met u al de dagen tot aan de voleinding der wereld. 
1 Petrus 2:9  Gij echter zijt een uitverkoren geslacht, een koninklijk priesterschap, een heilige natie, een volk Gode ten eigendom, om de grote daden te verkondigen van Hem, die u uit de duisternis geroepen heeft tot zijn wonderbaar licht:
Zijn opdracht zal de christelijke gemeenten en kerken helpen en ondersteunen in de uitwerking daarvan. 
Het doel daarvan is gekoppeld om met en in geloof de grote daden van God in de wereld te verkondigen. Zo weet elke christelijke gemeenschap zich geleidt tot goede werken en helpt waar de nood groot is in allerlei opzicht. 

Leger des heils

Een goed en praktisch voorbeeld daarvan is de christelijke organisatie het Leger des Heils. Het doel van het leger des heils is; Het verkondigen van het evangelie van Jezus Christus "in woord en daad".
Men kent ongetwijfeld wijlen Majoor Bosshardt nog, als bekende Nederlander. Zij was jaren lang het gezicht van deze organisatie 22. Deze organisatie verkondigt het evangelie met betoon van praktische hulp op professionele wijze: Zo helpen Leger des Heils soldaten heden ten dage, bij drugs en alcohol verslaafden of het geven van geestelijke zorg, helpen bij mensen die problemen hebben met justitie, hulp voor jeugdopvang et cetera. En om dit werk mogelijk te maken doen zij een beroep op duizenden vrijwilligers en professionals. Christenen uit diverse denominaties geven vorm aan hen praktische hulp en persoonlijk geloof in Jezus Christus. Men ziet over algemeen dat leden van kerk vaker betrokken zijn bij vrijwilligerswerk dan andere organisaties.
Maar wat drijft deze mensen nou om hen vrije tijd, want dat is vaak het geval ‘in eigen tijd’ opoffert voor een ander?  Nu hoeft er niet per sé christelijke motieven aan ten grondslag liggen, want het maakt ieder mens blij als je een ander mens kunt helpen Handelingen 25:35, dat alleen al kan reden genoeg zijn. Maar wat maakt die christelijke deugden nou zo onderscheidend ten opzichte van niet gelovigen?
Christenen worden geroepen om van God te getuigen 
Het evangelie betekent goed nieuws. Het zijn dan ook de uitnodigende woorden van Jezus die een mens zo dankbaar maken. Mattheus 11:28-30  Komt tot Mij, allen, die vermoeid en belast zijt, en Ik zal u rust geven; neemt mijn juk op u en leert van Mij, want Ik ben zachtmoedig en nederig van hart, en gij zult rust vinden voor uw zielen; want mijn juk is zacht en mijn last is licht. Bij aanname en geloven van deze beloften, zullen Zijn woorden ook van kracht worden en in werking treden. Want, de vrede Gods die alle verstand te boven gaat zal uw harten en uw gedachten behoeden in Christus Jezus. Hierdoor komt er een innerlijke drang maar ook honger op gang, die ons alles over Jezus wil doen laten weten 23.
Ten tijde, niet lang naar de kruisiging van Christus Jezus, vond er door religieuze onrust, grote vervolging plaats van de eerste gemeenten 24. De apostel Paulus, indertijd nog Saulus, was grote tegenstander van Jezus en Zijn gemeente. Mannen en vrouwen leverde hij af in de gevangenis in opdracht van de oversten der joden.
Door deze vreselijke vervolgingen, verspreiden de eerste christenen zich door het land. Wat dan ook het gevolg heeft gehad, dat zij het evangelie overal verkondigen waar zij gehoor vonden 25.Ook vandaag de dag, worden christenen overal ter wereld vervolgd of vermoord, vooral in landen waar politieke instabiliteit en het recht van de sterkste geldt. Christelijke Organisaties zoals Open Doors brengen jaarlijks verslag uit over schrijnende en opmerkelijke situaties die aandacht vragen van de internationale pers. Gelukkig gaan ze onverminderd door in het ondersteunen en stimuleren van de verkondiging in landen waar christenen niet welkom zijn. 
Ook wanneer de meerderheid van de mensen weinig tot niets weet van Gods grote redding plan. Dit komt door toe doen van het werk van de tegenstander (satan) van God. Indien dan nog ons evangelie bedekt is, is het bedekt bij hen, die verloren gaan, ongelovigen, wier overleggingen de god dezer eeuw(tijdperk) met blindheid heeft geslagen, zodat zij het schijnsel niet ontwaren van het evangelie der heerlijkheid van Christus, die het beeld Gods is 26. 
Hij(satan) wil niet dat de mens oog zal krijgen voor de heerlijkheid van het evangelie en de glorie van Christus. De fout ligt niet bij de boodschap, maar zit in de hoorder. De lichtsterkte van de zon verandert niet van dag tot dag, maar in een klein hoekje van het zonnestelsel kan een kleine wolk, op een afstand van miljoenen kilometers, zijn stralend licht inderdaad volledig verduisteren. Op dezelfde manier is het helaas mogelijk om de glorie en heerlijkheid van de HEER van de wereld en van Zijn openbaring aan het oog te onttrekken 27.
Om deze reden sprak Jezus ook in gelijkenissen tot de vele mensen in Israël 28. Hij gebruikt alledaagse zaken in Zijn uitleg ten aanzien van en tot het koninkrijk, met een duidelijk doel, een aards verhaal met een hemelse betekenis 29.Zodat de woorden van de gelijkenissen als mosterdzaadjes in de harten kunnen worden gezaaid.
Het is de apostel Paulus die als het ware in zijn onderwijs tot de gemeenten uitroept: Want ik schaam mij het evangelie niet; want het is een kracht Gods tot behoud voor een ieder die gelooft, eerst voor de Jood, maar ook voor de Griek. Romeinen 1:16  
Zo heeft Jezus het bedoeld dat iedere christen een levend getuigenis gaan afgeven van Hem. Een leven als smaakmaker leiden, die net als het zout smaakt geeft aan onze directe omgeving en een behoudende werking heeft. 
Agape
De Bijbel beschrijft dat Jezus maar met één doel naar aarde kwam, en zoals Johannes de profeet, de wegvoorbereider van Christus  sprak:  Johannes 1:29  , Zie, het lam Gods, dat de zonde der wereld wegneemt.
Het boek Genesis vertelt niet alleen de geschiedenis van de schepping der aarde, en de eerste mens, maar ook over de eerste zonde der mens, en hoe zonde de wereld binnenkomt.

Het is immers zonde die scheiding brengt tussen God en de mens. Echter in Zijn goedheid en barmhartigheid is de Heere God die daar met Zijn liefde spreekt over redding en een belofte geeft in Christus; Genesis 3:15 En Ik zal vijandschap zetten tussen u en de vrouw, en tussen uw zaad en haar zaad; dit zal u de kop vermorzelen en gij zult het de hiel vermorzelen.
Ja, de Here God neemt het initiatief naar de overtreding van de mens op het gebod “niet eten van de boom der kennis van goed en kwaad” het initiatief naar Adam en Eva, een reddingplan, al in de Hof van Eden. Hij verteld wat er gaat gebeuren, en doet een belofte aan Adam en Eva van redding, maar de slang wordt daar onmiddellijk veroordeeld. 
In het verdere verloop van Zijn reddingsplan door en met het volk Israël, belooft God een Verlosser. Aan Israël maakt Hij zijn plannen bekend. Door zijn dienst knechten de profeten die in Zijn dienst staan, onderwijs Hij zijn kinderen. Zo laat Hij bijvoorbeeld weten dat elk mens Hem ter harte gaat.
Zeg tot hen: zo waar Ik leef, luidt het woord van de Here HERE, Ik heb geen behagen in de dood van de goddeloze, maar veeleer daarin, dat de goddeloze zich bekeert van zijn weg en leeft. Bekeert u, bekeert u van uw boze wegen. Want waarom zoudt gij sterven, huis Israels?  Ezechiël 33:11  
Want alzo lief heeft God de wereld gehad, dat Hij zijn eniggeboren Zoon gegeven heeft, opdat een ieder, die in Hem gelooft, niet verloren ga, maar eeuwig leven hebbe. Johannes 3:16.
Wedergeboren
Wanneer Jezus Zijn aanvangt maakt met de verkondiging van het evangelie, begint Hij met: Bekeert u, want het Koninkrijk der hemelen is nabijgekomen. Mattheüs 4:17. Zijn bediening staat vervolgens centraal in het volbrengen van één opdracht;

En Hij zeide tot hen: Aldus staat er geschreven, dat de Christus moest lijden en ten derden dage opstaan uit de doden, en dat in zijn naam moest gepredikt worden bekering tot vergeving der zonden aan alle volken, te beginnen bij Jeruzalem.Lucas 24:46,47

Met de vervulling van de wet en verzoening Israël en de wereld, leert Hij de mens ook wat God in essentie bedoeld heeft met de leer der wet en zijn profeten. De Here legt uit waarvoor Hij is gekomen;

 Mattheüs 5:17 ¶ Meent niet, dat Ik gekomen ben om de wet of de profeten te ontbinden; Ik ben niet gekomen om te ontbinden, maar om te vervullen. 
Om vervolgens de belangrijkste geboden tot uitdrukking te brengen in het evangelie van Lukas 10:27  Gij zult de Here, uw God, liefhebben uit geheel uw hart en met geheel uw ziel en met geheel uw kracht en met geheel uw verstand, en uw naaste als uzelf. Waarop Hij de “naaste” in een aparte vergelijking uitlegt aan een wetsgeleerde, in het verhaal van “de barmhartige Samaritaan”. Lucas 10:30-36  

Woorden van de Heiland werden niet altijd begrepen, maar er zijn voorbeelden waarin Hij later de schriften nogmaals uitlegt. Naar zijn opstanding ten derde dage bijvoorbeeld, legt Jezus aan twee discipelen onder weg naar een dorp Emmaüs, welke schrift plaatsen betrekking hebben op Zijn komst. Lukas 24:13
Zo vind er op nachtelijk tijdstip een ontmoeting plaats met een overste der joden genaamd Nicodemus en de Heiland. Nicodemus een overste, en andere oversten erkennen Jezus in principe wel als leraar en geven ruiterlijk toe dat Hij wel van God moet komen, want zo zegt Nicodemus, niemand kan die tekenen doen die Gij doet, als God niet met hem is. Johannes 3:2 Hier onderwijst Jezus aan de leraar Israël over opnieuw /weder geboren worden. 
Johannes 3:1-6    NBG 51vertaling
1 ¶  En er was iemand uit de Farizeeën, wiens naam was Nicodemus, een overste der Joden;2  deze kwam des nachts tot Hem en zeide tot Hem: Rabbi, wij weten, dat Gij van God gekomen zijt als leraar; want niemand kan die tekenen doen, welke Gij doet, tenzij God met Hem is.3  Jezus antwoordde en zeide tot hem: Voorwaar, voorwaar, Ik zeg u, tenzij iemand wederom geboren wordt, kan hij het Koninkrijk Gods niet zien.4  Nicodemus zeide tot Hem: Hoe kan een mens geboren worden, als hij oud is? Kan hij dan voor de tweede maal in de moederschoot ingaan en geboren worden?5  Jezus antwoordde: Voorwaar, voorwaar, Ik zeg u, tenzij iemand geboren wordt uit water en Geest, kan hij het Koninkrijk Gods niet binnengaan.6  Wat uit het vlees geboren is, is vlees, en wat uit de Geest geboren is, is geest.

Anothen/ van boven af geboren
Wel, in vers drie wordt gesproken, dat zonder wedergeboorte men het koninkrijk niet kan zien, en in vers vijf gaat Jezus een stap verder door te zeggen, tenzij iemand geboren wordt uit water en geest kan hij het Koningrijk Gods niet binnen gaan.
Hier wordt iets uitgelicht door Jezus aan Nicodemus, dat ons denken te boven gaat over een geestelijk schepping wonder. 
De NBG 51 vertaalt het woord ‘anothen’ in vers 33 met het woord “wederom” geboren. Het woord anothen kan ook vertaald worden de volgende betekenissen.

1) van boven af, van een hogere plaats

2) 1a) van dingen die uit de hemel of van God komen

3) 2) van het eerste begin af

4) 3) opnieuw

Wanneer we de woorden ‘van boven af’ invullen in plaats van ‘wederom’ leest men het als volgt;
Jezus, antwoordde en zeide tot hem: Voorwaar, voorwaar, Ik zeg u, tenzij iemand van boven af geboren wordt, kan hij het Koninkrijk Gods niet zien. Johannes 3:3  
Jezus antwoordde: Voorwaar, voorwaar, Ik zeg u, tenzij iemand van boven af geboren wordt uit water en Geest, kan hij het Koninkrijk Gods niet binnengaan. Johannes 3:5  
We lezen dat “van boven af ‘ geboren worden het verschil maakt voor het binnenkomen en zien van Gods Koningrijk.

Wat houdt wedergeboorte precies in?

Wedergeboorte betekent een nieuwe schepping die het oude leven dood. 
Wedergeboorte houdt dus ook in, dat zonde en zelfzucht het niet langer voor het zeggen hebben. Alleen een totale vernieuwing die het hele leven omvat, kan verlossing brengen. Het begin van een nieuwe relatie met God. De wedergeboorte vormt het begin van een wezenlijk persoonlijk gebeuren tussen God en mens. Het is een volledig nieuw begin van zijn voorgaande leven, dat tot gevolg heeft dat wij worden opgenomen in Gods familiekring.

Het is een werk van God zelf. Wedergeboorte kan men niet verdienen of kopen, men kan haar slechts ontvangen. Als het werk van de Heilige Geest is zij een geheimenis. "De wind blaast, waarheen hij wil," zei Jezus; "zo is een ieder, die uit de Geest geboren is". 30
Wedergeboorte is ‘dus’ een nieuwe schepping
Geboorte heeft in zijn natuurlijke betekenis al iets nieuws in zich, zoals ‘ter wereld komen’,31.Een baby die geboren wordt is de vrucht van het samenkomen tussen mannelijk zaad en vrouwelijk zaad. Naar de geboorte van de baby, vangt het leven en afhankelijk als ze is aan, en krijgt ze de natuurlijke voeding en de liefde van de moeder. Zo is het ook met de wedergeboren gelovige mens die krijgt naar zijn “geboorte van boven af”, voeding uit de Bijbel en de Liefde van God. Anders dan natuurlijke baby’s die geheel afhankelijk zijn van de voeding bij het krijgen van de voeding, zoekt de weder geborene Zijn wil, aan de hand van de Bijbel, die ook onze voeding is. Ook het bidden is een onderdeel dat cruciaal is in het leven van de christen, dat door persoonlijke toewijding tot God een weg opent tot direct onderwijs en leiding. 
Niet gij hebt Mij, maar Ik heb u uitgekozen en u aangewezen, opdat gij zoudt heengaan en vrucht dragen en uw vrucht zou blijven, opdat de Vader u alles geve, wat gij Hem bidt in mijn naam  Johannes 15:16
Doch allen, die Hem aangenomen hebben, hun heeft Hij macht gegeven om kinderen Gods te worden, hun, die in zijn naam geloven; die niet uit bloed, noch uit de wil des vlezes, noch uit de wil eens mans, doch uit God geboren zijn.Johannes 1:12,13.

Het blijft opmerkelijk te beseffen dat God zijn kinderen bekwaamheid geeft om kinderen Gods te worden, en anderzijds dat Hij ons “uitverkoren” heeft. Het blijven uitstrekken naar Zijn wil, welke de sleutel tot geestelijke groei. 
Een praktijk voorbeeld van boven af geboren/bekering
Ter illustratie van een wedergeboorte/bekering, een praktisch voorbeeld om toch helder te maken wat er nu bedoeld wordt. De Evangelische Omroep heeft een programma, dat in het teken staat van persoonlijke bekering. De evangelist Feike ter Velde, verteld in dit televisie  programma  “De verandering” op eenvoudige wijze over mensen, die op één of andere manier persoonlijk in contact komen met de persoon, Jezus Christus 32. Hun privé leven wordt in dit t.v. programma onder de loep genomen zowel in de oude als ook de nieuwe levenswijze. Het is vooral de eenvoud van gebed, die wedergeboorte/bekering tot stand brengt of wordt gebracht in levens van de alledaagse mens.

Een praktijk voorbeeld; Een man heeft gokken als hobby, echter het begint financieel uit de hand te lopen. Ook in zijn huwelijk neemt hij geen verantwoording en blijft ondanks vele waarschuwingen doorgaan tegen de afspraken van zijn vrouw in. Hij verspeelt niet alleen zijn krediet in letterlijk zin maar ook die van zijn vrouw, familie, vrienden en collega’s. Vele waarschuwingen ten spijt, mede door zijn verslaving koerst hij af scheiding en verlies van zijn sociaal bestaan.
De schulden worden groter en zijn bestaan uitzichtloos hij raakt in een depressie. Er is nog maar één gedachte dat hem bezigt, dat is de laatste uitvlucht, zelfmoord. Echter, op bijzonder wijze komt hij door een collega in aanraking met evangelie van Christus. Deze man bidt ten laatste een persoonlijk gebed om hulp aan Jezus, voor deze onhoudbare situatie, en vanaf dat moment krijgt zijn leven een andere wending. De drang om te gokken is verbroken.  

De man krijgt contact met christenen, ontplooit en onderhoud deze in de wekelijkse samenkomsten. Aan het einde van dit programma, sluit de evangelist Feike ter velde af met een oproep tot gebed voor wie eventueel ook wil ontvangen.

Wedergeboorte in het oude Testament?

De wedergeboorte is onbekend in het oude testament en word alleen in ‘type’ aangeduid in de profetieën die pas in vervulling gaan bij de toekomst van de Messias om het vrede rijk te stichten, namelijk in de boeken Ezechiël en Joël
Ik zal u een nieuw hart en een nieuwe geest geven  Ezechiël 36:25-27   ik zal Mijn geest geven en
Ik zal mijn Geest uitgieten. Joel 2:28-32
De doop
In het verhaal waar Jezus Nicodemus uitleg geeft wordt er ook gesproken over water, Ik zeg u, tenzij iemand van boven af geboren wordt uit water en Geest, kan hij het Koninkrijk Gods niet binnengaan. Johannes 3:5  Water is hier het beeld van de doop. Men moet geboren worden uit water en Geest. Wat de betekenis hiervan ook is, iedereen zal toegeven dat niemand onderdaan is van het Koninkrijk van God tenzij hij wederom geboren wordt; dat de Verlosser verklaard dat het onmogelijk is dat iemand binnengaat die niet uit water en Geest geboren is. Iedereen is het erover eens dat de geboorte uit de Geest verwijst naar de innerlijke, of geestelijke verandering die plaatsvindt, en alle onbevooroordeelde deskundigen zijn het erover eens dat "geboren uit water" verwijst naar de doop.  

Dit verklaren Alford, Wesley, Abbot, Whitby, Olshausen, Tholuck, Prof. Wm. Milligan, het Episcopaalse kerkboek, de Belijdenis van Westminster, de "M.E. Discipline," en de "M.E. Doctrinal Tracts," en ook de schrijvers van de vroege kerk allemaal.
 Alford zegt: “Alle pogingen om zich hiervan af te maken zijn voortgekomen uit leerstellige vooroordelen." 34
Nu wordt er nogal verschillend over dopen gedacht en gesproken, maar wij volgen Jezus de Heiland na, die nooit gezondigd heeft, maar toch is Hij ons in alles voorgegaan en heeft zich laten dopen door Johannes de Doper. 
In de Yarah Oneline Bijbel Cursus wordt ook uitgebreid in argumenten verteld over de doop en zijn geschiedenis. Mijn overtuiging is dat in navolging van Christus  in opdracht aan de discipelen: van Gaat dan henen, maakt al de volken tot mijn discipelen en doopt hen in de naam des Vaders en des Zoons en des Heiligen Gestes en leert hen onderhouden al wat Ik u bevolen heb. Mattheüs 28: 
De weg van de christen

De Bijbel geeft de ‘christen’ inzicht in Gods plan en ontvangt dus voedsel voor zijn christelijk leven. In het Woord wordt het gelovigen inzichtelijk gemaakt waaraan discipelen herkenbaar zijn. Zij omschrijft ze als onvoorwaardelijk trouw en gehoorzaam aan de persoon Jezus Christus 35. De Bijbel is voor de christen als een lamp die een licht is op het levenspad van de christen. Psalm 119:105

Zoals Dwight Lyman Moody het formuleerde: “Ik had mijn Bijbel gesloten en gebeden om geloof, maar pas toen ik mijn Bijbel opende en las is mijn geloof dagelijks gegroeid” 36. Zo getuigt deze evangelist uit de negentiende eeuw, dat geloof en lezen in de Bijbel een nauwe relatie hebben met elkaar.
De Bijbel informeert de gelovige over Gods gedachten, zij bereidt hem voor op de strijdt, bezielt de christen in het dienen. Zij corrigeert de christen in zijn wandel en ontwikkelt zijn geloof, beschrijft welke God is en maakt zijn plannen bekend. 

De naam christen
De Bijbel leert ons in het boek Handelingen waar we de eerste maal het woord christen tegen komen. En het geschiedde, dat zij een vol jaar in de gemeente gastvrij ontvangen werden en een brede schare leerden en dat de discipelen het eerst te Antiochië Christenen genoemd werden. Handelingen 11:26 
Het is zeer aannemelijk dat in die eerste periode het woord ‘christenen’ door tegenstanders en niet gelovigen als(scheld) woord werd gebruikt. De eerste christenen noemden zichzelf in die tijd onder elkaar “jongeren, gelovigen, broeders of heiligen”. Ook de joden zullen deze naam niet hebben toe geschreven aan deze gelovigen, voor hen is de titel Christus, de Griekse vertaling van het Hebreeuwse Messias, immers te heilig.
In die eerste eeuw maar ook later in de geschiedenis kon christen zijn je leven kosten, het was heel gevaarlijk een christen te zijn. En die naam werd gebruikt door niet-christenen, die deze nieuwe gelovigen vervolgden en onderdrukten. Ook koning Agrippa maakt gebruik van het woord christen in handelingen 26:28 in een rechtszaak waarin de Apostel Paulus beschuldigd wordt door joodse vertegenwoordigers.

De naam “christen” is dus een volgeling van Jezus Christus, en werd in eerste instantie gebruikt door tegenstanders, vervolgers en onderdrukkers van christenen. Pas in de 2e eeuw werd de naam door de gelovigen zelf gebruikt. Toch stelden de christenen die naam op prijs vanwege de vereenzelviging met de Christus 37.

De christen wat hij is

In eerste plaats zijn christenen volgelingen van Jezus Christus die in Hem geloven en hebben aangenomen als Heiland en Heer. Zo zijn gelovigen in Christus te herkennen aan hun rots vast geloof. 
Jezus sprak: Ik ben de weg en de waarheid en het leven; niemand komt tot de Vader dan door Mij. Johannes 14:6
In het Mattheüs evangelie 7:24-27 verteld Jezus de uitkomst van het gehoorzamen aan een ieder wie Zijn woorden hoort en doet.

Een ieder nu, die deze mijn woorden hoort en ze doet, zal gelijken op een verstandig man, die zijn huis bouwde op de rots. En de regen viel neer en de stromen kwamen en de winden waaiden en stortten zich op dat huis, en het viel niet in, want het was op de rots gegrondvest.

En een ieder, die deze mijn woorden hoort en ze niet doet, zal gelijken op een dwaas man, die zijn huis bouwde op het zand. En de regen viel neer en de stromen kwamen en de winden waaiden en sloegen tegen dat huis, en het viel in, en zijn val was groot.
De verstandige man bouwt zijn huis in vertrouwen op Jezus levend makende woorden, die voor de rest van zijn leven een Licht op zijn pad zal zijn 38. Wanneer dan de regen en de stromen en winden kwamen, en die gaan komen, blijf het huis staan. Want zijn leven is gebouwd op het vertrouwen van Gods woord. 
Hij is een verloste zondaar en geadopteerd in Gods gezin

In eerste plaats is de christen een verloste zondaar, ook de apostel Paulus verteld in zijn brieven het volgende 
Dit is een getrouw woord en alle aanneming waard, dat Christus Jezus in de wereld gekomen is om zondaren te behouden, onder welke ik een eerste plaats inneem.1 Tim 1:15 En wij zijn door deze aanneming van Jezus Christus ook lid geworden van Gods gezin. We zijn van natura geen kinderen van God echter door geloof zijn we geadopteerd in Gods gezin. Deel uitmaken van Gods gemeente en gezin betekent de discipline en blijdschap leren ervaren in het vormen van één gezin 39.
 Hij is een discipel
In de tijd van Jezus was een discipel iemand die zowel de leer als de levens wijze navolgde. Indien iemand tot Mij komt, en niet haat zijn vader en moeder en vrouw en kinderen en broeders en zusters, ja zelfs zijn eigen leven, die kan mijn discipel niet zijn. Lukas 14:26  Hij geeft gehoor aan de oproep van de Geest volg Mij 40.
Hij is een tempel van de Heilige Geest

In de oude geschriften kregen de kinderen van Israël aanwijzingen hoe ze de tempel moesten bouwen. Hieraan besteedden ze rijkdom, vaardigheden en liefde aan op God zo hulde en eer te bewijzen. Zo vertelt ook Paulus die geleerd was in de geschriften, dat wij met ons lichaam zo God moeste verheerlijken 41. Of weet gij niet, dat uw lichaam een tempel is van de Heilige Geest, die in u woont, die gij van God ontvangen hebt, en dat gij niet van uzelf zijt?20  Want gij zijt gekocht en betaald. Verheerlijkt dan God met uw lichaam. I Corinthiërs 6;19,20
Hij is een pelgrim in zijn vertrouwde omgeving en een burger van de hemel

1 Petrus 2:11 Geliefden, ik vermaan u als bijwoners en vreemdelingen, dat gij u onthoudt van de vleselijke begeerten, die strijd voeren tegen uw ziel; Zo verliet Abraham  de veiligheid van zijn geboorte plaats om in tenten in een vreemd land te gaan wonen. De schrijver van de Hebreeën zegt dat zulke mensen hebben beleden dat ze vreemdelingen waren op deze aarde.42 Daarmee aangevende niet een blijvende woonplaats hier op aarde te bezitten maar op doorreis zijn naar Gods Koningrijk Efeziërs 2:19 Zo zijt gij dan geen vreemdelingen en bijwoners meer, maar medeburgers der heiligen en huisgenoten Gods, 
De Christen en de Bijbel
Als er gediscussieerd wordt over Gods woord, gaan de argumenten vaak over de inhoud en waarheid. Nu valt over Gods Woord mijns inziens niet te discussiëren, en kan dit maar beter vermeden worden als men geen kostbare tijd wil verdoen. De Geest moet immers overtuigen 42.Echter, het zaad van Gods rijkelijk uitstrooien in gelijkenissen en elkaar toelichten over je levensstijl met respect heeft meerwaarde, als het over Gods Koningrijk gaat. De een zaait de ander maait. Verschil van mening of ongeloof is geen kwalijk gedrag, maar het is juist ons gedrag als christen en zijn reacties die essentieel voor de ongelovige.
De Bijbel leidt de christen in zijn leven.
Als we het boek Mattheüs lezen hoofdstuk 7:24-27 zien we aan het einde van Jezus zijn betoog, dat wie naar zijn woorden luistert gekenmerkt zal worden door standvastigheid. Wie er niet naar luistert, zal erdoor ten val worden gebracht. Dit principe kunnen we lezen als een rode draad door de hele Bijbel heen 43.

De Bijbel rust de christen toe in de strijdt.
Jezus, leert ons ook hoe belangrijk het is juiste kennis van het woord te hebben, in zijn ontmoeting met de duivel in de woestijn heeft Jezus alle verleidingen weerstaan met kennis van het oude testament. De schrift kennis is als een twee snijdend zwaard in de mond van de christen, die bij zal dragen in het verdedigen van zijn geloof en daardoor blijven staan. Bijbel kennis is een onvoorstelbaar en krachtig wapen die God ons ter beschikking stelt 44. 

En neemt de helm des heils aan en het zwaard des Geestes, dat is het woord van God. . Efeziërs 6:17 
De Bijbel bezielt de christen in het dienen
De christen is een mens die gehoorzaam leert goede vruchten uit te dragen in zowel het dienen als tevens de uitdaging van Christus boodschap uit te dragen “waarvoor” ze bestemd is.
Niet gij hebt Mij, maar Ik heb u uitgekozen en u aangewezen, opdat gij zoudt heengaan en vrucht dragen en uw vrucht zou blijven, opdat de Vader u alles geve, wat gij Hem bidt in mijn naam. 
In die manier van leven is het Woord als een onuitputtelijke bron, die frisse en vitale kracht uitdeelt aan zijn naaste 45.
Want hij is als een boom, geplant aan waterstromen, die zijn vrucht geeft op zijn tijd, welks loof niet verwelkt; al wat hij onderneemt, gelukt. Psalmen 1:3
Ook corrigeert de Bijbel de christen
De Bijbel is als een spiegel voor de gelovige die zijn fouten laat zien. Zo worden verdraaiingen en dwalingen voorkomen door studie en gebed. Zo kennen we de wettische christen die het slachtoffer is geworden van conventie. Echter de ritualist die het slachtoffer is van bijgeloof en de traditionalist die het slacht offer is van trots.
De schrift is Gods boodschap en we moeten daarom steeds bereid zijn onjuiste gedachten en ideeën erdoor laten corrigeren en deze vervangen door Gods waarheid 46.
Want wie hoorder is van het woord en niet dader, die gelijkt op een man, die het gelaat, waarmede hij geboren is, in een spiegel beschouwt; want hij heeft zich beschouwd, is heengegaan en heeft terstond vergeten, hoe hij er uitzag. Jacobus1:23,24 
Samenvattend

De Bijbel

De Heilige Schriften van God geven een helder beeld aan gelovigen. Hoewel de mens in opstand is gekomen en de geboden van God heeft overtreden, heeft God een plan om de mensen te verlossen. Jezus, Christus staat centraal in dit plan, dat zal uitlopen op een definitieve overwinning op de zonde, satan en de dood.
Getuigen

Omdat christendom te maken heeft met een Persoon en niet met levensbeschouwing of godsdienst stelsel kostte het de eerste discipelen van Christus weinig moeite om te getuigen. Iedereen die Jezus Christus Heer noemt, heeft immers iets te vertellen. Elke christen is een getuige.

De waarheid toelichten

Ruim twee duizend jaren later zijn er belangrijke facetten aan de christelijke boodschap die uitleg behoeft, om de mensen die bekeerd zijn meer inzicht in Gods waarheid te geven. De Apostel Paulus streefde naar de geestelijke volwassenheid van iedere man en vrouw in Christus. Vooral in samenlevingen waar men zich nauwelijks bewust is van God en de Bijbel moet de waarheid bekend en toegelicht. 
Liefde uitdelen
Christus zendt ons de wereld in, niet alleen om over Hem te praten, maar ook om zijn liefde aan anderen uit te delen. Het discipel schap moet worden gekenmerkt door onderlinge liefde, ze zijn Lichten in deze wereld, in hun woorden, daden en hun hele manier van leven. Deze dergelijke manier van leven en getuigen is geen plicht, echter het borrelt als vanzelf op door het leven met Christus. Wanneer we dicht bij Gods liefde leven zullen we merken dat we het goede nieuws niet voor ons kunnen houden. 

Het wetenschappelijke argument van ontkerkelijking
Prof.Dr.Kim Putters vermeldde al in haar voorwoord in het rapport van SCP , dat het overheersende beeld is dat van een ontkerkelijking die zich over een breed front manifesteert: 
Problemen bij de rekrutering van ambtsdragers en professionals, teruglopend vertrouwen onder de bevolking, een slinkend aantal leden en kerkgangers, kerkgebouwen die gesloten worden, kerkgemeenschappen die verdwijnen.
Daarbij kan worden toegevoegd de aanhoudende negatieve berichtgeving vooraf maar ook tijdens het commissie W.Deetman onderzoek over seksueel misbruik vanaf de eerste maanden in 2010, binnen de Katholieke Kerk. Deze kwalijke en ernstige zaak domineert het landelijke nieuws en staat nog vers in het geheugen. Echter heeft zij daarmee niet alleen de Katholieke Kerk geschaad maar ook de kerk op zijn breedste front.
De stelling:
“Het vertrouwen in de kerk is de laatste twintig jaar nog nooit zo laag geweest”.
Het beeld dat wordt omschreven in het rapport is juist. Wanneer wij deze stelling uit het rapport analyseren en als christelijke luisteraar serieus nemen, dan zal er ongetwijfeld enkele cruciale vragen op ons af worden gevuurd.
Heeft de kerk en gemeente gefaald de afgelopen zestig jaar? 
Kan het lage vertrouwen in de christelijke gemeenschap worden hersteld, en zo ja, hoe? 

Op de eerste vraag kunnen we onomwonden een nee uitspreken. De gemeente van Christus heeft als gemeenschap zijn taak en verantwoordelijkheid, individuen te samen vormen het Lichaam van Christus. Het evangelie en getuigenis van Christus worden met daden en woorden in haar omgeving bekend gemaakt door kinderen van God, met de eerder beschreven kenmerken en eigenschappen van christenen / gelovigen. Hiermee wordt de Bijbelse opdracht vervuld. Wanneer men echter vraagt of er ook fouten worden gemaakt in de christelijke gemeenschappen of als individu, daarop geef ik antwoordt met de volgende overdenking, die volgende Bijbel passage luid als volgt:

Mattheus 13:24-30
Het Koninkrijk der hemelen komt overeen met iemand, die goed zaad gezaaid had in zijn akker. Doch terwijl de mensen sliepen, kwam zijn vijand en zaaide er onkruid overheen, midden tussen het koren, en ging weg. Toen het graan opkwam en vrucht zette, toen kwam ook het onkruid te voorschijn. Daarna kwamen de slaven van de eigenaar en zeiden tot hem: Heer, hebt gij niet goed zaad in uw akker gezaaid? Hoe komt hij dan aan onkruid? Hij zeide tot hen: Dat heeft een vijandig mens gedaan. (13-29a) De slaven zeiden tot hem: Wilt gij dan, dat wij het bijeenhalen? Hij zeide: Neen, want bij het bijeenhalen van het onkruid zoudt gij tevens het koren kunnen uittrekken. Laat beide samen opgroeien tot de oogst. En in de oogsttijd zal ik tot de maaiers zeggen: Haalt eerst het onkruid bijeen en bindt het in bossen om het te verbranden, maar brengt het koren bijeen in mijn schuur.

Jezus, de Zoon des mensen, heeft de situatie volmaakt in de hand, ondanks alle schijn van het tegendeel. De wereld is zijn akker, het is zijn Koninkrijk, Hijzelf zal zijn engelen uitzenden Mattheüs13:41 . Hij weet precies wie van Hem zijn en er zal een moment komen dat er een definitieve scheiding plaatsvinden tussen goed en kwaad.

Op de tweede vraag luid het antwoordt, ja. 

Ook de Bijbelse opdracht is niet veranderd, wel tijden en de omstandigheden; De blijde boodschap verkondigen kent vele wijzen, manieren en vormen. De vormen of methoden die een kerk of gemeente hanteert staat en valt bij de eerder genoemde kenmerken van een christen. De vormen zijn zo divers van samenkomsten tot straat evangelisatie. Zang samenkomsten, doopdiensten voor familie en vrienden en kennissen, via internet, facebook, et cetera. Dit mag voor iedereen verschillen. Zo heeft elke doelgroep en kerk genootschap zijn manier of methode. Veel hangt af van gebed en geloof en durf. Om met prediker te spreken,
Prediker 11:6  Zaai uw zaad in de morgen en laat uw hand tegen de avond niet rusten, want gij weet niet, of het ene gelukken zal of het andere, dan wel of beide tezamen goed zullen zijn.
Een kerk/gemeente als voorbeeld

Goed voorbeeld doet goed volgen

Een predikant uit Kampen schrijft in een bijdrage, nog niet zo lang geleden, onbekend te zijn met het ‘verschijnsel’ de krimpende kerk. De hervormde predikant B. Gijsbertsen beweert als volgt over dit onderwerp; Men heeft mij gevraagd mee te doen in een serie over ‘de krimpende kerk’ was mijn reactie dat ik daarvoor niet geschikt ben. Omdat ik met dat verschijnsel geen ervaring heb.47
Er zijn kennelijk toch christenen in Nederland die geen ervaring hebben met een krimpende kerk! Waarom worden deze geloof gemeenschappen niet geraadpleegd of betrokken bij het tegen gaan van de ontkerkelijking in Nederland kun je je afvragen. In een korte uiteenzetting deelt de predikant het een en ander mee wat waardevol kan zijn in onze overdenking en conclusie.
Terug naar de verwondering
In zijn betoog getuigt B. Gijsbertsen over zijn eerste jaren als predikant en verwijst hij naar D. BonHoeffer die hem steun biedt met het boek waarvan de  titel “Leven met elkander”. Die blijkt een belangrijke inspiratie bron. In zijn eigenlijke opdracht en met geloof maar ook een verwijzing naar het boekje leidt hij de “gemeente” naar grazige weiden en rustige wateren. 
Het is niet ‘vanzelfsprekend’ dat christenen met christenen naast elkaar leven. In navolging van Christus, die zelf leefde te midden onder de vijanden aan het kruis en geheel door iedereen verlaten, omringt door spotters en boosdoeners. Zo leert de predikant zijn gemeenteleden, met als uitgangpunt, een toewijding aan Christus Jezus door in het midden van de maatschappij te leven.
Waar leerden de christenen elkaar kennen? Niets anders dan midden in deze maatschappij. De zo verkregen genade wordt gedeeld en beleeft in gemeenschap, en daarmee blijft de verwondering voor Christus.
De kerk is geen doel op zich

Ook waarschuwt hij over het ‘begrip kerk’ en de principes die hieraan ten grondslag liggen tot zijn lezers.
Zo verteld hij wat er mis kan gaan, wanneer je je niet verzet tegen wat de kerk niet is. Mij is opgevallen dat de predikant een ware dienstknecht des heren is gebleken, in het delen van zijn persoonlijke informatie, en dat de kerk geen doel in zich is. Zo schrijft hij in niet mis te verstane woorden dat het Instituut kerk het probleem zelf kan zijn, dat zijn eigen mensen kan verslinden. Dit doet zij door opzieners en diakenen en de predikant te bedelven onder o zo vanzelfsprekende lijkende taken, waardoor het zicht verdwijnt op datgene waar het eigenlijk omgaat. En dat daarom de verwondering voor Christus en zijn vreugde die ons aller doel is, aan het oog kan doen onttrekken. Bijzaken worden dan hoofdzaken.
Zo kent het bedrijfsleven bijvoorbeeld, een gedisciplineerde en strakke planning voor zijn vergaderschema’s en analyses, en doet er alles aan om zoveel mogelijk risico uit te sluiten wat mogelijk geld bespaart. Elke werknemer wordt  hierop geselecteerd en zal affiniteit, commitment aan het bedrijf moeten tonen. 
Maar een christelijk gemeenschap is geen bedrijf, maar heeft elk individu in Christus naam voor ogen. Natuurlijk kent zij de administratieve rompslomp en vergaderzaken, die bij grotere aantallen leden een rol gaan spelen, maar die mogen nooit de ‘verwondering voor Christus’ doven. 
Zijn betoog is inspirerend en bemoedigend. Om met Paulus woorden te spreken; Want aan de een wordt door de Geest gegeven met wijsheid te spreken, en aan de ander met kennis te spreken krachtens dezelfde Geest
1 Corinthiërs 12:8; Nader beschouwd heeft deze hervormde predikant zijn kennis en inzicht in dienst gesteld van Gods Koningrijk. Zijn wijsheid door ervaring verkregen maar gedeeld tot opbouw van zijn Lichaam. 
Wie oren heeft die hore.
Transparantie 
De christelijke gemeenschap heeft als geen ander een voorbeeld- functie en heeft daardoor grote verantwoordelijkheid. Of ze het nu willen of niet, er wordt constant op hen gelet door mensen uit hen directe omgeving. Vooral als men weet dat je christelijk bent, spreek nu even uit ervaring. 
Wanneer er een politieagent of een burger door rood licht rijden, zal men het de agent zwaarder aanrekenen dan ieder ander burger vader. Van een politieagent mag men immers toch meer verantwoordelijkheid verwachten vanwege zijn ambt. Zo geldt het in ‘t bijzonder voor geestelijke ambtsdragers, pastoors, priesters ,dekens ,dominee, voorgangers, kerkgangers .Ten aanzien van zonde of iedere vorm van misbruik in een kerkgemeenschap is elke overtreding er één teveel. 
Echter wanneer een misdrijf wordt gepleegd in de kerk, zal deze als zodanig moeten worden afgehandeld. In het bijzonder als het gaat over zaken als seksueel misbruik. Men zal in overleg met alle betrokkenen van de kerk oprecht spijt en vergeving bij God en aan elkaar moeten vragen. Aangifte bij justitie ingeval van misdrijven, dit in overleg met slachtoffer en dader. Dit is de enige weg en zuiverste manier om geestelijk schoon schip te maken. Alleen op deze manieren kunnen ongerechtigheden worden uitgewist. 
De kerk is niet consistent geweest en heeft moeten toezien dat geestelijke grenzen ver zijn overschreden, waar homo’s en atheïsten die vrij op de kansel staan, prediken zij als blinde weg wijzers. 48.
De Here Jezus was een vriend van zondaars, en zocht de verlorene, en met Zijn gelijkenissen wist Hij hun gehoor te vinden. Op de wijze van Jezus, met juiste motieven en argumenten hebben maar weinig geestelijk leiders zich weten te onderscheiden in een meer en meer hongerende wereld naar Gods woord.
De kerk als nutsbedrijf 
Mogen gelovigen de verdere ontwikkeling van ontkerkelijking vandaag interpreteren als een teken aan de wand? Het fenomeen van secularisatie vindt toch al plaats sinds 1960. Naar dat verzuilde organisaties rond 1960 hun piek hebben bereikt, zet de ontzuiling in, die gepaard gaat met een snelle ontkerkelijking. Het lijkt erop dat het tij hierin niet is te keren is. Men omschrijft zelfs dat een groeiend aantal van de bevolking “de kerk” ziet fungeren als een “openbare nutsbedrijf”. Dit ten behoeve van biografische overgang momenten en collectieve rouwverwerking.49
Wanneer de kerk zijn rechtmatige plek in gaat nemen in huidige omstandigheden, zijn dit misschien wel kansrijke posities waar wedergeboren gelovigen het verloren vertrouwen terug kunnen winnen. Het is immers een tijd waarin parochies fuseren en kerkgebouwen hun deuren sluiten. De hemelse opdracht is nogmaals niet veranderd of voorbij. De maatschappij is mondiger dan ooit, maar zoals we nu weten met blindheid geslagen door de god dezer eeuw 2 Corinthiërs 4:4 weet deze huidige generatie de weg van het Koningrijk nog niet. Christenen zijn het zout der aarde en kunnen in troost en overgangen in geloof actief getuigen. De feiten zijn dat er in september 2013 waren er welgeteld 67 priesterstudenten en 150 academische theologiestudenten. Tussen 1970 en 2008 sloten in ons land 900 kerken hun deuren, gemiddeld 24 per jaar. De afgelopen jaren is dat er ongeveer één kerk per week 50.
S.O.S. signalen van de protestantse kerk
Na het sluiten van één kerk per week heeft dat bij onze protestante broeders in ieder geval goede initiatieven losgemaakt, maar het motief geeft mij eerlijk gezegd te denken.
De Protestantse Kerk hadden hun activiteiten wel ‘bijgesteld’ naar ‘missionaire activiteiten’ in verband met de jaarlijkse 60.000 mensen die de kerk verlaten 51. Daarop vraagt een dominee Boele Ytsma zichzelf af, met de camera in zijn hand, hoe dit fenomeen van massale leegloop van de kerk kan gebeuren. Zijn bezorgdheid wordt geuit in retorische vragen over de jaarlijkse leegloop 52. 
Zelf onderzoek
De kerk heeft dus een flinke aderlating gelaten door ontkerkelijking sinds de jaren zestig, en iedere denominatie in het christendom heeft elk jaar iets prijs moeten geven. Bij de vragen over falen van de kerk en vertrouwen terug winnen is nog niet substantieel ingegaan op het onderwerp, zelfonderzoek. Onderzoek dat ons direct persoonlijk raakt? Verander de wereld begin bij jezelf is een “oneliner” die we allemaal wel kennen. Toch zit daar een deel van de waarheid in. Want ook het gemeente leven kent groeiprocessen en wetmatigheden die het bespreken zeker waard is.

Het is normaal dat er in iedere gemeenschap “knelpunten” zijn in omgang met elkaar. Daarvoor heeft God een stelregel ingesteld als het gaat in omgang met elkaar. Op een zeker moment vraagt Petrus aan Jezus, hoe vaak hij zijn broeder moet vergeven als hij tegen hem gezondigd heeft. Petrus noemt het getal van zeven als indicatie. Maar Jezus zegt, Ik zeg u, niet tot zevenmaal toe, maar tot zeventig maal zevenmaal 53. 
Het is zelfs zo belangrijk, dat onze hemelse Vader onze zonden niet vergeeft als wij elkaar niet vergeven.
Indien gij echter niet vergeeft, zal ook uw Vader, die in de hemelen is, uw overtredingen niet vergeven Markus 11:26  
Overwinning en zonde in jou persoonlijke leven?
Welnu, wanneer er zonde onder elkaar, Gods kinderen plaats vindt die niet beleden wordt, kan overwinning veranderen in verlies. Gevolgen van onbedekte zonden zijn niet alleen voor de persoon in kwestie gevaarlijk maar ook voor zijn omgeving. Hoe onbeduidend klein de zonde ook mag zijn, deze kunnen kwalijke gevolgen veroorzaken.
Overwinning verliezen door ongehoorzaamheid
In opdracht van God krijgt Jozua instructies hoe hij moet handelen aangaande Jericho te veroveren. Dit is een bijzonder verhaal waarin het volk verscheidene malen om de stad moest gaan lopen. Ook mochten er geen geluiden gemaakt worden. Op de zevende dag wanneer Jozua daar opdracht voor gaf moest men juichen, dit hoorde namelijk bij de instructies die God verkoos om de overwinning te geven. Echter waren er nadrukkelijke geboden om niets van de buit mee te nemen, zo sprak Jozua deze volgende woorden:
 Jozua 6:17 Doch de stad en al wat erin is, zal door de ban de HERE gewijd zijn; alleen de hoer Rachab zal in leven blijven, zij en allen die met haar in het huis zijn, omdat zij de boden die wij uitgezonden hadden, heeft verborgen. Gij echter, neemt u in acht voor het gebannene, opdat gij niet, terwijl gij met de ban slaat, van het gebannene neemt en de legerplaats van Israël onder de ban brengt en in het ongeluk stort.
Als we naar hoofdstuk 7 van het boek Jozua gaan ,begint deze met een treurige mededeling, daar beginnen de schriften met; De Israëlieten vergrepen zich evenwel aan het gebannene, doordat Achan, de zoon van Karmi, de zoon van Zabdi, de zoon van Zerach, uit de stam Juda, iets wegnam van het gebannene. Toen ontbrandde de toorn des HEREN tegen de Israelieten.Jozua7:1
Door hebzucht werd Achan verleidt tot ongehoorzaamheid, en daardoor zette hij het leven op het spel van geheel Israël. We zien dit gebeuren wanneer Jozua met Israël een nieuwe strijdt aangaat. Wanneer de stad Ai wordt besproken over de te volgen strategie en daarbij overleg wordt gevoerd met de leger leiders worden er besloten minder manschappen in te zetten. Israël verliest vervolgens deze strijdt en zesendertig mannen laten daarbij het leven.
Jozua en de oudsten zijn terecht verbaast door dit vijandelijk verlies en zien onmiddellijk een ernstig probleem. Verliezen van de vijand kwam tot nog toe niet voor bij Israël. Zij verloren niet alleen de strijdt maar ook hun moed verdween als sneeuw voor de zon. Jozua en de oudsten zijn ontzet en strooien zand op hun hoofd hun zorgen en maken hun problemen en vooral hun zorgen bij God bekend. Jozua en de oudsten wisten natuurlijk op dat moment niet dat er iets ontvreemd uit het gebannene.

Wanneer God echter Jozua daar op aan spreekt, lijkt dit op een heel nuchtere wijze te gebeuren: Sta toch op; waarom ligt gij daar op uw aangezicht ? Jozua 7:10
God openbaart aan Jozua dat er gezondigd is onder de Israëlieten, en dat Israël het aan zichzelf heeft te wijten waarom deze strijdt verloren is. Sterker nog, indien zij de “ban” niet uit het midden uitdelgt, zal Ik er voortaan niet meer bij zijn. Jozua 7: 12 Daarom kunnen de Israëlieten geen stand houden tegen hun vijanden. Zij keren hun vijanden de rug toe, want zij liggen onder de ban. Ik zal voortaan niet meer met u zijn, indien gij niet de ban uit uw midden uitdelgt.
De gevolgen van de zonden van Achan troffen het hele collectief van Israël, en totdat moment kon er geen overwinning meer gehaald worden op de(natuurlijke) vijand. Ook stond de toekomst in Zijn aanwezigheid hiermee op het spel, vermits de zaak opgelost werd naar Gods woorden.
In een rijtje zien de gevolgen van de zonden van Achan er zo uit:

1. de legerplaats van Israël is onder de ban en verliest de strijdt tegen zijn vijanden.

2. 36 mannen verliezen het leven in de strijdt
3. Israël verliest de moed om te strijden

4. Achan verspeelt zijn leven inclusief zijn familie en zijn gehele bezit.
5. God verlaat de vergadering en daarmee Israël, indien gij de ban niet uit uw midden delgt  
Wij lezen verder in hoofdstuk  Jozua 7 :14 dat God ,Achan aanwijst. Jozua en de vergadering nemen daarop Achan en al het gebannene, het zilver het sierlijke kleed, een gouden tong, zijn zonen en dochters, ossen en ezelen en zijn vee en zijn tent mee, en stenigen hun in het dal van Achor. 
De gevolgen van het rechtzetten van deze kwalijke zonde waren:

1. Israël is niet onder de ban en wint de strijdt tegen zijn vijanden

2. Israël krijgt weer moed 

3. God verlaat de vergadering niet.

Een ander voorbeeld waarin niet beleden zonden overwinning in ons leven belet, staat geschreven bij het overbekende gebed het “ Onze Vader ”.

Het gebed door de Here Jezus aan zijn discipelen geleerd begint als volgt;

Mattheus 6:9-15
 9   Onze Vader die in de hemelen zijt, uw naam worde geheiligd;

10  uw Koninkrijk kome; uw wil geschiede, gelijk in de hemel alzo ook op de aarde.

11  Geef ons heden ons dagelijks brood;

12  en vergeef ons onze schulden, gelijk ook wij vergeven onze schuldenaren;

13  en leid ons niet in verzoeking, maar verlos ons van de boze. Want Uwer is het Koninkrijk en de kracht en de     heerlijkheid in der eeuwigheid. Amen.

14  Want indien gij de mensen hun overtredingen vergeeft, zal uw hemelse Vader ook u vergeven;

15  maar indien gij de mensen niet vergeeft, zal ook uw Vader uw overtredingen niet vergeven. 
Wij zien dus dat zonde in persoonlijke en collectief vorm tot kwalijke gevolgen kan leiden. Maar als men overtuigd door de Geest 54, zijn zonden aan elkaar belijdt en bij den Here Jezus, bij het kruis tot vergeving, dan zal er weer vrede en overwinning mogelijk zijn.

Want alzo lief heeft God de wereld gehad, dat Hij zijn eniggeboren Zoon gegeven heeft, opdat een ieder, die in Hem gelooft, niet verloren ga, maar eeuwig leven hebbe. Johannes 3:16
Omdat het Hem zoveel heeft gekost en de mens onvoorwaardelijk lief heeft, heeft Hij dit ook tot een gebod gesteld aan ons. Zijn wij niet in staat om welke reden ook de ander te vergeven, dan zal ook uw hemelse Vader uw overtredingen niet vergeven. God kan niet vergeven wanneer wij onze schuldenaars niet vergeven. 
Des ondanks zijn er pijnlijke situaties die voorkomen, en die menselijker wijs begrip vragen voor uitzonderingen. Daarbij denk ik aan seksueel geweld/misbruik of het verlies van een kind door toedoen van een dronken auto bestuurder. Al dit menselijk leed dat overkomen is, waar niemand om gevraagd heeft, vragen om vergeving. Echter, ondanks het grote leed en diepe verwonding van slachtoffers, blijven Gods woorden stil van kracht…. indien gij de mensen niet vergeeft, zal ook uw Vader uw overtredingen niet vergeven. 
Echter hoeven mensen met zulk een leed niet alleen te gaan, ik bedoel de weg naar het kruis, de weg van herstel.

Juist, wanneer we God om hulp vragen omdat wij dat uit onszelf niet kunnen, maar wel willen, dan zal Hij zeker hulp geven.
Want een ieder, die bidt, ontvangt en wie zoekt, vindt en wie klopt, hem zal opengedaan worden. Lukas 11:10 
Herijken
Geestelijke gezond
We weten dat Gods Woord is als een tweesnijdend zwaard die vaneenscheidt ziel en geest, gewrichten en merg, en het schift overleggingen en gedachten des harten;Hebreeën 4:12 De schrift helpt negatief gedrag oftewel het oude leven van de mens te overwinnen. Het is ons hele wezen, natuur en motivatie om die iedere dag weer te laten ijken aan Gods woord. 
Her ijken

Het woord herijken heeft de volgende betekenissen.
Van Dale zegt over ijken  het volgende; onderzoeken of ze aan de gestelde eisen voldoen. (van maten en gewichten )
Om een meer begrijpelijke nuancering aan te brengen op de uitleg uit de Van Dale op het woord ijken, wil ik de toepassing principe toevoegen op het woord ijken. Dat is een speciale keuring waarbij het meetinstrument, referentie of anderszins geheel getoetst wordt aan wettelijke voorschriften*. Meetapparatuur die commercieel gebruikt wordt, moet regelmatig geijkt worden om er zeker van te zijn dat de metingen nog aan de wettelijk gestelde eisen (specificaties) voldoen*.

Bij herijken gaat het er precies om ieder of elk mogelijke afwijking van de ingestelde norm zo minuscuul mogelijk te houden.

Zo spreekt de Bijbel over de God van Abraham, Izaäk en Jacob die geen genoeg doening neemt met halfslachtigheid, en eist dat Zijn volk nauwgezet leeft volgens de wetten en profeten, en ook in het dagelijkse leven een rein en heilig leiden.

 Een zuivere weegschaal, zuivere gewichten, een zuivere efa en een zuivere hin zult gij gebruiken: Ik ben de HERE, uw God, die u uit het land Egypte geleid heb. Leviticus 19:36
Zoals instrumenten geijkt dienen te worden aan wettelijk ingestelde eisen, om de afwijking van het instrument zo minuscuul als mogelijk te houden.

Zo zullen de woorden Gods geest en leven zijn in ons dagelijks leven, die macht heeft het leven en karakter van de mens te hervormen door dagelijks gebruik. Zij zijn als vaste spijs voor de volwassenen, die door het gebruik hun zinnen geoefend hebben in het onderscheiden van goed en kwaad. Hebreeën 5:14

De slang
Met kennis van de Bijbel, die ons inzicht geeft in het werk van de (tegenstander) slang, kunnen we ook de aanhoudende kritiek die vanuit media en critici over de kerk en haar werk, een plek geven. Ongelovigen mensen, atheïsten, evolutionisten en sommige wetenschappers zijn blind geslagen door de god dezer eeuw, opdat de verlichting van het evangelie van de heerlijkheid van Christus die het beeld van God is, hen niet zou bestralen 55. Daardoor zien en weten we dat zij handelen in onwetendheid. Het was ook daar dat Jezus bad, aan het kruishout hangend, op Golgotha.” Vader vergeeft het hen want zij weten niet wat zij doen”. Vandaar ook dat wij moeten leren spreken in gelijkenissen.
ongelovigen, wier overleggingen de god dezer eeuw met blindheid heeft geslagen, zodat zij het schijnsel niet ontwaren van het evangelie der heerlijkheid van Christus, die het beeld Gods is.   2 Corinthiërs 4: 

De slang  zijn verdraaiingen en verleidingen 

Vanaf den begin maakt God ons er al op attent wie de slang is.

Hij is degene die verleidt, verstrooit en elke zegen van God aan de mens wil stelen. Ook de slechte keuzes van de mens worden niet verborgen. 
In den beginne schiep God hemel en aarde, en de mens naar zijn beeld.(Genesis 1:27) En God zag wat Hij gemaakt had en het was zéér goed.(Genesis 1:31). 
En God spreekt tot de mens,
Genesis 2:16,17 Van alle bomen in de hof moogt gij vrij eten, maar van de boom der kennis van goed en kwaad, daarvan zult gij niet eten, want ten dage, dat gij daarvan eet, zult gij voorzeker sterven.

De slang spreekt ook tot de mens maar verdraait Gods woorden
God heeft zeker wel gezegd: Gij zult niet eten van enige boom in de hof? (Genesis 3:1)
Eva corrigeert de woorden van de slang  en spreekt: Van de vrucht van het geboomte in de hof mogen wij eten ,maar van de vrucht van de boom, die in het midden van de hof staat, heeft God gezegd: Gij zult daarvan niet eten noch die aanraken; anders zult gij sterven.(Genesis3:2)  

Doch zet de slang zet zijn werk verder voort met leugens en insinueert; Gij zult geenszins sterven, maar God weet, dat ten dage, dat gij daarvan eet, uw ogen geopend zullen worden, en gij als God zult zijn, kennende goed en kwaad.(Genesis3:3)
Door leugens van de slang en insinuaties ontstaan er bij Eva zien, lust en begeerlijkheid naar de verboden vrucht. Eva en Adam worden heel eenvoudig verleidt door de slang tot deze daad van ongehoorzaamheid.

Johannes 12:31 spreekt zelfs van overste dezer wereld. In de geschiedenis van Israël vinden we concrete voorbeelden van zijn aanwezigheid en werken terug.

Enkele voorbeelden zijn

 1 kronieken 21:11 ¶  Satan keerde zich tegen Israël en zette David aan, Israël te tellen.
Mattheüs 4:3 En de verzoeker kwam en zeide tot Hem: Indien Gij Gods Zoon zijt, zeg dan, dat deze stenen broden worden.
Ook de apostel Paulus die de geschriften als geen ander kent, sprak tot de Corinthiërs de corrigerende woorden:
 2 Corinthiërs 11: 3 Maar ik vrees, dat misschien, zoals de slang met haar sluwheid Eva verleidde, uw gedachten van de eenvoudige en loutere toewijding aan Christus afgetrokken zullen worden. 

De Bijbel leert ons dat wij onze wapenrusting moeten aandoen om stand te kunnen houden tegen de verleidingen des duivels, Efeziërs 6:12 want wij hebben niet te worstelen tegen bloed en vlees, maar tegen de overheden, tegen de machten, tegen de wereldbeheersers dezer duisternis, tegen de boze geesten in de hemelse gewesten.
Het massaal verlaten van de kerk en met zulke grote getale, heeft natuurlijk zijn oorzaken. Wij hebben geleerd dat de slang in de Hof verleidt, maar ook een duchtte tegenstander die niet onderschat dient worden. Teleurstelling, ontmoediging, twijfels zaaien zijn zomaar een paar pijlen uit zijn koker, die hij hanteert in zijn strijdt tegen kinderen van God. Met de brieven van Petrus wordt ons dan ook nuchterheid en waakzaamheid geboden.

. 1 Petrus 5:8 Wordt nuchter en waakzaam. Uw tegenpartij, de duivel, gaat rond als een brullende leeuw, zoekende wie hij zal verslinden. En verder, Hosea 4: 6 ¶ Mijn volk gaat te gronde door het gebrek aan kennis. 

Het is juist kennis van Gods woord, die ons doet verstaan wie God is, wat Zijn plannen zijn en welke plaats wij daarin zijn. Uit het verhaal de “ Verzoeking in de woestijn ” lezen we om de duivel met Gods woord te weerstaan. Met de juiste kennis van de schriften zullen wij het juiste antwoordt geven, aan hen die daarom vragen. Ook is het erg bemoedigend te weten dat God beloofd heeft ons te helpen bij de verzoeking:
 1 Corinthiërs 10:13 Gij hebt geen bovenmenselijke verzoeking te doorstaan. En God is getrouw, die niet zal gedogen, dat gij boven vermogen verzocht wordt, want Hij zal met de verzoeking ook voor de uitkomst zorgen, zodat gij ertegen bestand zijt.  

Als wij op God vertrouwen en gehoorzamen, zal Hij ook zoals bg. ons helpen tegen verleidingen van de vijand. Met Bijbel kennis alleen kunnen wij de wetenschappers niet overtuigen, omdat zij vertrouwen op kennis en daardoor niet luisteren. Ik hoor de vergiftige woorden van Prof. Herman Philipse nog klinken in een discussie betreffende creationisme versus evolutionisten; hij vond het intellectueel onverantwoord te geloven in een schepping verhaal. Ook de duivel werd als een sprookjes verhaal afgedaan 57.
Een andere deskundige op dit gebied sprak daarin tegen over het universum: Als het universum in zijn miljoenvoudige orde en precisie het resultaat van een blind toeval zou zijn, dan is het net zo geloofwaardig als wanneer een drukkerij explodeert en alle druklettertjes weer op de grond terecht in de voltooide en foutloze vorm van het woorden boek. A Einstein. De laatste quote dicht ik persoonlijk meer geloofwaardigheid toe ook gezien zien de status van deze wetenschapper. 
Een ieder nu, die deze mijn woorden hoort en ze doet, zal gelijken op een verstandig man, die zijn huis bouwde op de rots. En de regen viel neer en de stromen kwamen en de winden waaiden en stortten zich op dat huis, en het viel niet in, want het was op de rots gegrondvest.- Jezus Christus
Conclusies
Symposium Radboud in Nijmegen
In een symposium in Nijmegen aan de Radboud Universiteit proberen twintig wetenschappers een vinger achter de oorzaken en gevolgen van secularisatie te krijgen. Daar ziet men de gevolgen van de ontkerkelijking nog somberder in. Men ziet geen aanwijzingen voor een buigpunt dat aangeeft dat de bodem bereikt zal worden. Statistici denken dat het ledental zal blijven afnemen tot zeker 15% en minder. Naar verwachting daalt het aantal rooms katholieken tussen 2012 en 2030 van 4,1 naar 3,2 miljoen en het leden tal bij de protestanten van 1,8 naar 1,1miljoen.
Hoogleraar sociologie Nan Dirk de Graaf denkt dat het proces van ontkerkelijking in de toekomst wel wat zal gaan veranderen. Hij vertelt,” wij weten nu dat ouders in een sterk seculiere samenleving meer investeren in de religieuze opvoeding van hun kinderen”. Dit zou het seculariseringsproces iets kunnen doen vertragen!
W.Deetman zegt over: Dit proces stopt een keer, dat is voor mij een geloofszaak. De kerk is niet van mensen, maar van de Heer. Mijn advies aan kerken is: verkondig het Evangelie, vervul je diaconale taak en doe dat opgewekt.” 58.
Mijns inziens is dit ook een opsomming van feiten met een geestelijk commentaar. 

Publiciteit
Zoals ik al eerder betoogde; de aanhoudende negatieve publiciteit is voor geen enkel organisatie of instituut goed. En dus ook niet voor de kerk. Nu is omwille van het uitdragen van het woord Gods dat niet te voorkomen omdat het eenmaal hoort bij het werk van God. Maar mochten er negatieve geruchten stromen komen, dan mogen deze ook worden bestreden met open vizier. Door met geduld reageren op geruchten is negatieve publiciteit in te dammen. 

‘The world will not be destroyed by those who do evil, but by those who watch them without doing anything “-Albert Einstein. 
De krimpende kerk
Zoals te verwachten zijn de resultaten rooms katholieken tussen 2012 en 2030 van 4,1 naar 3,2 miljoen en het leden tal bij de protestanten van 1,8 naar 1,1miljoen zijn. Ook dit is een statistische verwachting. 
Vragen naar de mogelijk gevolgen komen natuurlijk niet uit de lucht. Komt vrijwilligerswerk niet onder druk te staan bij zoveel afname van leden der kerk? Die vraag wordt positief beantwoordt door Prof. Graaf, Hoe sterker een omgeving seculariseert, hoe nadrukkelijker kerkelijk betrokken mensen hun kerkelijkheid vormgeven. Gelovigen zullen dus alleen maar meer vrijwilligerswerk gaan doen. En ze geven hun kinderen nadrukkelijker het geloof mee. Wellicht zorgt dat voor een kentering in de ontkerkelijking. De Graaf: 'Religieuze ouders in een sterk seculiere samenleving investeren meer in de religieuze opvoeding van hun kinderen. Dat zou het seculariseringsproces kunnen doen vertragen.'59
De Christelijke opdrachten 
Kan het vertrouwen in de kerk worden hersteld, zo ja, hoe? 

Ja natuurlijk, kan het vertrouwen in de kerk worden hersteld, vermist men het begrip- kerk verstaat wat het niet betekent. De al eerder genoemde onacceptabele misstanden dienen resoluut verworpen te worden. De predikant B.Gijsbertsen benoemd in zijn essay “Terug naar de verwondering”, wijzend op de Christus. Hem navolgend in alles. Midden in de maatschappij, Hem ontmoeten.
Waar twee of drie in mijn naam bijeenkomen daar ben Ik in het midden aanwezig Mattheüs 18:20. Dat is de uiteindelijke kerk en gemeente.
In onze christelijke opdrachten bevatten er ook een georganiseerde strijdt tussen goed versus kwaad. Paulus sprak ten aan het einde van zijn leven, 2 Titus4: 7 Ik heb de goede strijd gestreden, ik heb mijn loop ten einde gebracht, ik heb het geloof behouden; voorts ligt voor mij gereed de krans der rechtvaardigheid, welke te dien dage de Here, de rechtvaardige rechter, mij zal geven, doch niet alleen mij maar ook allen, die zijn verschijning hebben liefgehad. Zijn hele leven stond in het teken van het bekend maken van de Opgestane Heer

Jezus sprak ;Wie met Mij niet is, die is tegen Mij en wie met Mij niet bijeenbrengt, die verstrooit. Lukas 11:23   de Here God laat geen ruimte voor een eigen weg. 
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